

八達通 商戶

每月首萬元交易免手續費

下月起實施 支援小微企減成本

八達通公司昨日宣布四項措施加強支援小微企，包括由下月起，對商用版八達通App商戶永久豁免每月首一萬元交易額度的手續費，希望幫助小微企減低部分運營成本，估計八成已登記商戶受惠。八達通並將開放網絡，支持內地支付工具，方便內地來港深度遊的旅客購物與外出用餐。

有觀塘舊區雜貨店店主表示，八達通的加強支援措施有助減低營運成本，但期望進一步提升豁免額。



掃一掃有片睇



▲永盛隆負責人鄭先生表示，八達通豁免部分手續費有助減輕經營成本。 大公報記者劉碩源攝

大公報記者 劉碩源

現時商用版八達通商戶須支付銀行轉賬手續費，收費為交易金額的1.5%。八達通公司由8月1日起，永久豁免商用版八達通App商戶每月首一萬元交易金額的相關收費，即最多150元，超過一萬元的交易額則按現有規定繳費。

逾八成商戶可受惠

八達通營業及市務總監李玉兒表示，商用版八達通App現有超過4.6萬個商戶，當中逾八成商戶每月交易額等同或低於一萬元，意味大部分小微企的銀行賬戶資金轉賬費用可獲全免。她表示，永久豁免是希望幫助小微企減低營運成本，鼓勵更多商戶接受電子支付。她表示，現時向新申請商用版八達通App商戶提供的優惠將延續，包括豁免首六個月銀行賬戶資金轉賬費用，以及

向商戶免費贈送八達通流動收款機等。

全港現有4萬至5萬名的士司機，當中2.5萬名司機已安裝商用版八達通手機應用程式，可通過二維碼形式收取微信、內地及香港版支付寶支付，受內地旅客歡迎。李玉兒表示，旅客消費模式向深度遊發展，偏好到小店消費，八達通計劃將相關服務拓展到零售業，開放商用版八達通的支付網絡予其他支付平台，便利商戶和市民。

她亦表示，八達通計劃在今年下半年推出新服務，研究為商用版八達通手機應用程式的獨資經營商戶，免費將八達通商戶賬戶內的款項直接增值至八達通卡，令商戶可更彈性運用資金。

半年推出新服務，研究為商用版八達通手機應用程式的獨資經營商戶，免費將八達通商戶賬戶內的款項直接增值至八達通卡，令商戶可更彈性運用資金。

雜貨店：冀提高豁免額度

觀塘區雜貨舖永盛隆開業數十年，主要做街坊生意，店主鄭先生向大公報記者表示，2021年配合政府的電子消費券計劃，配置了商用版八達通。他說街坊較習慣用現金購物，政府停止派發消費券後，顧客以八達通支付的使用量下降，形容是從初時的「好多人用」，變成現時「間中有人用」。

鄭先生認為，目前1.5%的手續費偏高，對於八達通下月起永久豁免每月首一萬元交易金額的手續費，他說能提供一定幫助，但認為1萬元交易額不算高，期望進一步提高豁免額度。



▲八達通希望新措施可鼓勵更多商戶接受電子支付。

八達通四招支援小微企業

- 8月1日起，永久豁免每月首1萬元的交易金額手續費
- 新申請商戶延續豁免首6個月轉賬費、免費八達通流動收款機等優惠
- 開放八達通網絡支援多款支付工具
- 積極研究收款直接增值八達通卡

資料來源：八達通公司



▲八達通宣布四項措施支援小微企，包括永久豁免每月首1萬元交易額度的手續費。 大公報記者劉碩源攝

開放網絡 拓線上支付市場

專家之言

就八達通宣布推出開放八達通支付網絡予其他支付平台等措，香港中文大學劉佐德全球經濟及金融研究所常務所長莊太量接受《大公報》查詢時表示，相關措施呼應普惠金融，讓大眾可享安全、便捷且實惠的付款和其他金融服務。

八達通與交通工具付費高度掛鉤，目前仍佔據香港電子支付大部分市場，多年來主要是B2C的支付形式，支付場景多為線下現場支付。近年電子錢包興起，其C2C的模式亦滿足遠程支付的需要，是八達通的支付形式所難達到的場景。莊太量表示，開放消費網絡予其他消費工具，一定程度是向在

支付科技上和其他支付工具看齊，有拓寬線上支付市場的趨勢。

至於下月豁免商戶每月首一萬元交易金額轉賬費用的支援措施，莊太量認為，對小微企業而言有較大幫助，「通常做生意的利潤率都是百分之幾，因此就算是減少1.5%的手續費，佔比都不小」，他認為能一定程度上幫助小微企業減輕營運負擔。

大公報記者 劉碩源



【大公報訊】記者向蓉成都報道：7月9日，由香港大公文匯傳媒集團未來之星同學會（以下簡稱「未來之星同學會」）與成都市

人民政府港澳事務辦公室（以下簡稱「成都市港澳辦」）聯合主辦、成都大學承辦的「蓉匯港澳 聚力同行」——「未來之星香港青少年成都交流團」在成都開班。

值得一提的是，這是未來之星同學會第五次與成都市港澳辦聯合舉辦香港青少年成都交流活動，亦得到香港特區政府民政及青年事務局、青年發展委員會2024/2025年度「青年內地交流資助計劃」的鼎力資助，以及香港各大專院校的大力支持。

參訪項目豐富 了解內地發展

為期一周的時間內，20位來自香港中文大學、香港城市大學、香港理工大學、香港浸會大學、嶺南大學、香港教育大學、香港樹仁大學等香港院校和10位來自葵錦秋中學（屯門）的青少年，將以「蓉匯港澳 聚力同行」為主題，在蓉城覽古閱今，於行走中感知內地發展變化。

記者梳理歷次「未來之星香港青少年成都交流團」的行程後發現，為了讓香港青少年領略到成都的不一樣，是次交流團在保留參觀成都博物館、寬窄巷子、成都大熊猫繁育研究基地等經典點位的基礎上，安排了不少新項目。

比如參觀人民公園，感受成都老茶館文化和城市煙火氣；參訪五鳳溪古鎮、雲頂石城，感受深厚的商貿文化和移民文化，以及自然風光、歷史遺址；參訪沃爾沃汽車品牌體驗中心、太古里商圈，感受成都產業發展脈動；參觀成都大學校園、與成都大學師生友好交流，與內地同齡人碰撞思想；參加中國傳統文化體驗課，在天府詩詞中體驗文化之美；在成都青龍湖濕地公園騎行，感受公園城市的獨特魅力……透過豐富的參訪交流項目，讓香港青少年們體驗中國式現代化的萬千氣象。

兩地青少年 疫後交流復常

成都市港澳辦港澳處處長吳穎在致辭中表示，2016年至2019年，成都市港澳辦連續四年與未來之星同學會合作舉辦青少年來蓉交流活動，共組織邀請香港250名學生來蓉參訪交流。今年是疫情後「再續前緣」，再次邀請香港大學生來成走走看看，還將與未來之星同學會首次舉辦香港大學生暑期內地實習活動，讓港青深入體驗內地企業和城市發展。吳穎說，如今成都是中國最具活力和幸福

「星動成都」啟動 港青冀在蓉城覽古閱今

「蓉匯港澳 聚力同行」——「未來之星香港青少年成都交流團」9日在成都開班。 大公報記者向蓉攝



享受悠閒生活節奏 體會巴蜀文化魅力

嘆為觀止

開班儀式上，來自香港城市大學的黃樂希作為學員代表發言，向大家分享了他對成都的印象以及對是次活動的期待。從先秦時期太守李冰父子開山治水，在中國古代水利工程史上留下濃墨重彩的一筆，到千百年以來無數文人墨客在成都這片土地上吟詩作賦，留下「錦江春色來天地，玉壘浮雲變古今」的名句，再到成都的食之安逸、住之安逸、玩之安逸，以及一座公園、一碗清茶、一把竹



▲參加未來之星交流團的香港青少年，參觀成都大學校園。 大公報記者向蓉攝



▲參觀蜀繡大熊猫，大家都連呼「太萌了」。 大公報記者向蓉攝

學校園，在參觀中國—東盟藝術學院時，大家對蜀繡「熊貓」連連感嘆「太萌了」。同時，香港青少年與成都大學學生志願者還進行了「名字接力」「方言傳聲筒」等有助於「破冰」的小遊戲，在遊戲中彼此熟悉，增進了友誼和情感。

椅、一日「龍門陣」的愜意，黃樂希用極富詩意的語言向大家描繪了他心目中的成都。「作為香港的青少年，平日裏我們習慣於香港都市的快節奏生活，不妨停下來，到成都感受一下川渝的慢節奏生活，用心去體會巴蜀文化的魅力。」在他看來，蓉城之美，不僅僅美在城市節奏，更美在悠久的歷史文化底蘊中。回顧成都

的悠久歷史後，黃樂希從政治經濟、高新科技發展等方面分享了他對現代成都的看法。他認為，成都作為四川省省會、中國西部最重要的中心城市，有多重國家戰略在此交織，高新科技發展潛力無限。在是次交流團活動中，黃樂希和小夥伴們希望走進成都、感受成都，切身融入當地文化，體驗祖國歷史文化遺跡，領略祖國的現代社會發展；也期待與當地大學生互動，拓寬自己的社交圈，相互切磋交流，開闊眼界和思想，共同進步，建設好祖國和城市，邁向更好的明天。